
24
19.03.08 - 26.03.08 г.ЗА ПРИМЕР

ПИКНИК С ХУБАВИ СПОМЕНИ
Във Валенсианска област

От 12 до 16 март в Торехон 
де Ардос (Мадридска област) се 
проведе Интеркултурна седми-
ца. Имаше музика, танци, игри, 
кръжоци, традиционни проду-
кти, дегустация на типични ястия. 
Събитието беше организирано в 
квартал Barrio Verde с помощта на 
местни и имигрантски асоциации 
– участваха Испания, Румъния, 
Китай, България и др. 

Нашата страна беше представе-
на от асоциация „Балкан” и гале-
рията-базар „Буларте”, която вече 
сме ви представяли в „Нова дума”. 
Посетителите на панаира можаха 
да видят предметите уникати от керамика, стъкло, коприна, които предлага българската фирма.

Винаги се радваме, когато има-
ме поводи да пишем за нещо, ко-
ето българи са направили заедно. 
Още повече – ако то им е донесло 
радост и развлечение в напрегна-
тото всекидневие. За едно такова 
събитие ни разказаха няколко 
души, участвали миналата неделя, 
на 16 март, в българския пикник в 
парка „Пиносол” в Хавия - град, 
намиращ се между Валенсия и 
Аликанте.

Според художника Иво Симе-
онов, живеещ отскоро в Дения 
и известен с псевдонима Gal 
Grabby (писахме за него само 
преди седмица), българите са се 
събрали по идея на Юлия Гойче-
ва – преподавателката, благода-
рение на която всяка неделя 24 
деца учат български език и роди-
нознание. Малчуганите са запи-

сани във филиала в Дения на не-
делното училище към асоциация 
„Мадара” - Гандия. Без съмнение, 
създаването на школото минала-
та година активизира живота на 
сънародниците ни там.

Самата Юлия ни разказа, че 
предложението за веселбата на 
открито е дошло от страна на 
родители, които също са помог-
нали за организацията. Идеята 
е била да се отбележи началото 

на великденската ваканция - от 
14 до 31 март. Учителката обаче 
предупреди, че в неделя, на 30 
март, в българското училище ще 
има занятия, за да не възникнат 
затруднения с усвояването на 
материала.

От Юлия научихме, че изключи-
телно дейно в организацията на 
празника се е включил Gal Grabby. 

Български щанд в Торехон де Ардос

„Общността тук е доста затворена, 
но напоследък ледът се разчупва. 
Откакто дойде Иво, всяка седми-
ца организира събирания и това 
много ни радва”, сподели тя.  

А иначе… на пикник – като на 
пикник: музика, футбол, четири 
барбекюта, за които всеки е доне-
съл по нещо. Рена и Петър Петро-
ви от фирмата за внос на българ-
ски стоки „Балканика” са изнена-
дали присъстващите с кебапчета 
и кюфтета, ракия и нашенска бира 
– за повишаване на настроението 
и прогонване на носталгията. 

Gal Grabby, който е худож-
ник и председател на асоциация 
„МАНИ” (Международна акаде-
мия за нетрадиционни изкуства), 

е зарадвал и без това щастливите 
и ваканционно настроени деца, 
като им е изрисувал временни 
татуировки.

На пикника са присъствали 
около 60 души. Пожелаваме им 
следващия път да са повече, защо-
то тези от тях, с които говорихме, 
са единодушни: „Изкарахме си чу-

десно”. А така е, защото, както об-
общи Иво Симеонов-Gal Grabby, 
са се събрали „хубави хора за ху-
бави неща, за да останат хубави 
спомени”.

А ние се надяваме, че много 
сънародници от други части на 
Испания ще последват примера 
на нашенците в Дения.


